

EI-BLADET

Nr 3 - 2018

Slitig sommar för företagsam duo

Vem ska driva caféet vid Nya Serveringen i sommar? Frågan uppstod i vintras och två unga damer, kusiner från Virsbo, såg sig redo att ta sig an utmaningen.

Katja Bedell, med ett förflutet på Wirsbo Herrgård och Camilla Larsson, nybakad (!) konditor är de två som denna sommar driver café Höjden, och inte utan framgång.



Katja och Camilla: kusinerna som fått en mer arbetsam sommar än de räknat med. Så kul!

-Vi hade sett uppgifter om omsättning och tillströmning av kunder under de somrar det funnits café tidigare, så vi hade chans att planera nu under våren hur vi skulle lägga upp arbetet, säger den äldre av de två, Katja, som varit i servicebranschen i flera år, bland annat i USA.

-Men vi kunde inte ana hur mycket kunder det skulle komma!

Tanken med kusinernas rörelse är att erbjuda riktigt hemlagat kaffebröd, så välgjort som bara går, och att på det sättet skaffa sig ett gott rykte. Och det verkar ha slagit väl ut. Sedan midsommar är caféet öppet dagligen och det innebär långa arbetsdagar.

Redan klockan sju på morgonen är de båda på plats och kan då använda köket som ligger i bottenvåningen på Nya Serveringen. Själva serveringen saknar kök så man får flytta allt mellan husen, och ofta kan det bli stressigt. Sedan dröjer det till kvällstimmarna innan allt är i ordning efter arbetsdagen.

Det avtal som kusinerna skrivit innebär ett arrende som löper sommaren ut. Men de gör ingen hemlighet av att det finns förhoppning för fortsatt drift i någon form. Katja och Camilla har lite olika roller i rörelsen. Katja, som haft arbetsledande funktioner tidigare vet att driva företaget och administrera.

-Men nu har jag verkligen fått vidga min kompetens i och med allt som behöver bakas, skrattar hon. Det är ju Camilla som står för det kreativa som skall tillfredsställa cafégästerna.

-Ja här får man chans att blomma ut, fyller Camilla i, vi vill ju att det ska vara trivsamt och lite konstnärligt för besökare.

Camilla är utbildad florist och har arbetat på bageri i Dalarna, men det är nu, senaste året som det blivit finbageri för hela slanten. Så sent som i juni gjorde Camilla sitt gesällprov för att bli diplomerad konditor. Detta vid den restaurangskola i Göteborg där hon studerat senaste året.

Provet var en krävande övning, över två långa dagar, då man skulle producera ett antal konditorivaror och kunna visa upp dem inför en jury, inom ett visst klockslag, dag två.

-Det var inte lätt, säger Camilla, många av oss blev först klara i allra sista momangen. Men jag klarade det och blev godkänd och snart kommer jag att få mitt diplom.

Det verkar som om ryktet spritt sig om det goda kaffebrödet. Det händer att kunder frågar om verkligen allt kan vara hembakt.

Ja, intygar Katja. Så viktigt är det för oss, att skulle något ta slut så är det slut. Hellre det än att fuska!

Noterat av Johan Ahlén

Årets Oljeöns Dag



Tomma tunnor...ja, ni vet, blir musik som bara det.

Oljeöns Dag firades den 20 maj med kalasväder, alltså lagom temperatur och molnighet. Som vanligt bjöds det på underhållning i form av musik och kyrkbåtsrodd, kaffe med dopp samt blomsterförsäljning via Ugglebo Trädgård. Evenemanget hade stor publik, rekord? Svårt att säga men uppskattningsvis var det runt 200 besökare. Trubadurduon underhöll med visor och ballader. Den professionelle norske slagverkaren Henrik Madsen spelade (slog) på allsköns skrot som kunde finnas på Oljeön en egen komposition tillägnat just Oljeön. Han fick stora ovationer från publiken. Henrik tog även plats i trubadurduon som trummis. Summa summarum: Oljeöns Dag blev en mycket lyckad och trevlig tillställning.

Nya i Ängelsberg är chilensarna från Västerås

Vi är familjen Astorga-Castillo, relativt nyinflyttade från Västerås.

Det tog oss lite tid hitta den här pärlan, som många kallar den här vackra byn. De första 24 åren av våra liv i Chile och sedan 30 år i Västerås, men vi hittade den till slut!

Den fanns där och väntade på oss och det var en härlig känsla när vi stod där på terrassen en mulen dag i maj förra året och så kände vi...

Nu har vi hittat hem!

Vi är väldigt glada att ha fått möjligheten till att få komma till en så vacker plats som Ängelsberg samt alla trevliga grannar som vi fått. Tack för det varma och härliga välkomnande från er alla och vi hoppas på att få tillbringa många år framöver tillsammans med familj och vänner samt skapa många fina minnen ihop.

Hälsningar

Gaston, Angelica samt sönerna Rodrigo och Dante!



Dammiga vägar ner till båtplats och bad



Hallå! Det är 20 som gäller!

Denna vår och sommar har bjudit på minimalt med regn och därmed snustorra vägar. Framnäsvägen och Karlslundsvägen leder till badet på Framnäs udde och båthamn och därmed mycket trafik.

Hastighetsbegränsningen på dessa vägar är 20 km/timme. Om denna hastighet hålls något sänkt kommer inte bilarna att lämna ett stort dammoln efter sig. Vid högre hastigheter bildas stora dammoln som sprids in på tomter längs vägen. Alltså, var vänliga och ta det lugnt på vägen ner till båthamn och bad.

Ny räddningsbåt vid badet på Framnäs udde



Hoppas räddningsbåten inte behöver användas. Särskilt inte i okynne!

Den gamla räddningsbåten vid badet på Framnäs udde har blivit utbytt. Bilden visar den nya båten upphängd vertikalt på en ställning. Båten är gjort av plast och med en minimal vikt.

Den lossas lätt via några gummitampar. Jämfört med den gamla räddningsbåten kommer man helt säkert snabbare och enklare nå nödställda.

Något om rodden...

Det gick väl inte precis som vi hade tänkt oss i den årliga tävlingen Oljeön Runt. Söderbärkelaget kom med ett fulltränat lag, och detta mot oss fem som kom till träningen dagen före den stora händelsen. Till start var vi fullt lag. Hallstahammarlaget kunde tyvärr inte komma i år. Vad vi förstått har laget bekymmer med kommunen kring tillgången på båtarna och transportvagnen. Vi hoppas det löser sig till nästa år. Nu fick vi låna en av Söderbärkes båtar, som vi hämtade med vår, mer eller mindre, hemmasnickrade men förnämliga vagn. Kan det bli fler lag som ställer upp nästa år? Det ryktas att ett damlag inifrån Fagersta skall vara med i Bärkemöjlantävlingen, 21 juli. Kanske ett lag som kan representera Fagersta kommun nästa år. Det ser vi fram emot.

Hur gick det då i Oljeön Runt? Jo, vi kom iväg någon ödesdiger meter för sent, efter några olika åsikter om båtläget och en dålig uppfattning om starttillfället. Sedan gick det bättre, även om vi kunde varit lite bättre samrodda. På rakan utanför Oljeön tog vi faktiskt in och om vi hade haft dubbelt så lång bit på oss, så hade vi vunnit. Nu blev det inte så och i mål var vi efter, ungefär samma metrar som i starten. Vår insats var ändå hedrande, men en del jobb, verkar trots prestationen återstå för att få bort dom där "omen" som fattas för seger. Skam den som ger sig!

Nu väntar en annan rodd. Tredje söndagen i augusti, den 19:e, går vår färd över Åmänningen till Djupnäs. Det blir nu nionde rodden till friluftsgudstjänsten på Hildemans gård. Vi ser fram emot samma fina sjöväder som vi hade förra året, men fullt lag, där Lars Larsson hade hedersplatsen vid förpiken, bekvämt tillbakalutad med armstöd på bägge sidor. Lars hade längtat efter det här tillfället sedan tidig vår. Vi välkomnar både roddare och passagerare till en ny upplevelse på havet.



Redaktionen fick in denna söta teckning, som visar en kyrkbåt med roddare. Men vi skulle gärna vilja ha kontakt med Alices mamma eller pappa. Vi vill ge konstnären ett honorar

Kanalisationsbyråkrati

Det var ett innehållsrikt årsmöte som hölls i Sockenstugan sista söndagen i juni.

Mycket tid gick åt till att beskriva arbetet så här långt. Inte minst uppskattat blev redovisningen av föreningens ekonomi, där totalkostnaden kunnat hållas nere fastän fler anslutningar kommit till!

Den enda oklara punkten så här långt är förhandlingar angående hur fiberkabeln skall kunna korsa järnvägen på de ställen som planerats. Detta har visat sig innehålla en hel del byråkratiska hinder. Det är inte bara att borra genom en järnvägsbank hur som helst. Det går inte Banverket med på. Sådant måste förhandlas.

En variant på detta är att använda befintliga kanaler genom banken. Det är ofta el-leverantören som har sådana redan installerade. Men även då måste förhandlingar äga rum - det är ju deras kanaler, bevars! Dessa förhandlingar har dragit ut på tiden.

Vi bad styrelsen ge en lägesrapport, här är den.



Ännu tomma rör på de flesta ställen

Styrelsen tackar för ett trevligt och lyckat årsmöte med många intresserade deltagare, hela 85 närvarande. Styrelsen vill tacka Barbro Ekdahl för hennes tid i styrelsen och välkomnar Gaston Astorga som efterträder henne.

Engelnet har nu totalt 319 beställda anknötningar och arbetet fortskrider för att få alla uppkopplade till sista september. Just nu finns 121 aktiverade anslutningar. Entreprenören RGG har nu ett tomtgrävlag som arbetar på och kommer att göra, så hela sommaren tillsammans med ett svetslag. Aktivering av anslutningar kommer att ske successivt under resans gång. Post och Telestyrelsen, PTS har beviljat Engelnets överklagan att nyttja VB Energis befintliga kanalisationer. VB ska kontrollera sina befintliga kanalisationer och ta fram aktuell dokumentation mellan dem och Trafikverket som behövs för att fiberkanalisation ska få förläggas. Ett avtal kommer sedan upprättas mellan föreningen och VB Energi. Första förhandlingen har inletts gällande den i Ennora. Engelnets Facebook-sida och hemsida uppdateras så fort ny information kommer.

Engelnet önskar alla en fortsatt skön sommar! Mvh Styrelsen Engelnet

EI-Bladet

Utges av Engelsbergsbygdens Intresseförening, EI, fyra gånger per år.

EI är en ideell förening med uppgift att verka för att utveckla ängsbergsbygden, att tillvarata medlemmarnas intressen samt att främja samarbete och kontakt.

EI-Bladet distribueras genom frivilliga krafter till de boende i Ängsbergsområdet som har en brevlåda som ser ut att tömmas. Till medlemmar med e-postadress och ej post-nummer 737 90 skickas EI-Bladet via e-post. Är du medlem i EI, men inte har brevlåda och inte använder e-post kan du få EI-Bladet hemskickat med posten. Meddela namn och adress till någon i styrelsen.

Intresseföreningens hemsida:
www.angelsberg.se

Vi finns också på Facebook.
<https://www.facebook.com/engelsbergsbygdensintresseforening>

Föreningen har cirka 150 hushåll som medlemmar. Medlemsavgiften är 100 kr för enskild person eller 150 kr per familj. Bli medlem och var med i gemenskapen! Betala medlemsavgiften till föreningens plusgirokonto; **439 76 61-2**.

Nästa nummer av EI- Bladet kommer ut september 2018

Redaktör Johan Ahlèn
Redigerare Åsa Eriksson
e-postadress till EI-Bladet:
Ei.bladet@gmail.com

Styrelsen för Engelsbergsbygdens Intresseförening 2018

Dennis Carlsson	Ordförande	dennis70carlsson@gmail.com
Anders Olsson,	Vice Ordförande	osslons@gmail.com
Ann-Jeanette Nonnen,	Kassör	nettannonnen@gmail.com
Staffan Söderholtz,	Sekreterare	staffan.soderholtz@gmail.com
Johan Ahlèn	Ledamot	johan@flygfotohistoria.se
Elisabeth Nylander	Ledamot	elisabeth68@live.se